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Aufgabe 43 (8 Punkte)
Bestimmen Sie Real- und Imaginirteil der folgenden komplexen Zahlen (wobei z,y € R).
62 — 19i
a) T=% ! b) (z + iy)? ¢) V6 exp(3log3 +iZ) d) sin(z + iy)
—2i

Aufgabe 44 (14 Punkte)
Uberpriifen Sie, ob durch (-, ) jeweils ein Skalarprodukt auf V definiert wird.

a) V=R (@b)y=d b= a b) V =R3, (@,b) = aiby + 2asbs + 3asbs

j=1
¢) V =R% (@,b) = aiby — ashy d) V =R> (@,b) = arby — arby — aghy + ashy

6) V= R37 <EI;, g> = a161 + a/2b2 -+ 2a3b3 — a2b3 — a362
HiNwEIS: Die Eigenschaften (S1) und (S2) konnen Sie fiir alle Aufgabenteile gleichzeitig

-,

iiberpriifen, denn alle Abbildungen haben die Form (@, b) = >, >, pjra;bx mit pg; = i

Aufgabe 45 (12 Punkte)
Seien
0 0 1
Eil == 0 5 62 - 1 5 63 - ]_
1 1 1

a) Verwenden Sie in diesem Aufgabenteil das kanonische Skalarprodukt auf R* und die
zugehorige Norm.
Berechnen Sie die Normen ||d;|| = |d;|, j = 1,2,3
und alle Skalarprodukte (@;, dx) = d; - dy, j # k.

b) Verwenden Sie in diesem Aufgabenteil das Skalarprodukt aus Aufgabe 44e und die
zugehorige Norm.

Berechnen Sie die Normen ||d@;||, j =1,2,3
und alle Skalarprodukte (a;, dy), j # k.

Aufgabe 46 (5 Zusatzpunkte)
Fiir welche o, 8 € R sind die folgenden Vektoren aus R? linear abhiingig?

g 2 0

20, (o, 1



